
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 11/2019 DO COLEGIADO DO PPCIC 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA CELSO SUCKOW DA FONSECA 

No dia 29 de novembro de 2019, às 10 horas, na Sala de Reunião da DIPPG, no Centro Federal de Educação 

Tecnológica Celso Suckow da Fonseca (CEFET/RJ), no Campus Maracanã, ocorreu a nona reunião ordinária do 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciência da Computação de 2019, sob a presidência do Professor 

Eduardo Ogasawara, com participação dos Professores Diego Brandão, Eduardo Bezerra, Felipe Henriques, 

Kele Belloze, Laura Assis, Gustavo Guedes, João Quadros, Joel dos Santos, Jorge Soares, Pedro González e 

Rafaelli Coutinho. 

Passado ao primeiro item de pauta, foram aprovadas por unanimidade as atas das reuniões 2019-09-27 e 2019-

10-14. 

No segundo item de pauta, o presidente apresentou os pedidos de aprovação de banca dos discentes Leonardo 

Ferreira dos Santos, Rodolpho da Silva Nascimento, Carlos Alberto Martins de Souza Teles, Carlos Roberto 

Gonçalves Viana Filho e Ivair Nobrega Luques. As bancas dos discentes Leonardo Ferreira dos Santos e 

Rodolpho da Silva Nascimento foram aprovadas por unanimidade. As bancas dos discentes Carlos Alberto 

Martins de Souza Teles e Carlos Roberto Gonçalves Viana Filho foram aprovadas com uma abstenção do 

docente João Quadros. Para a aprovação da banca do discente Ivair Nobrega Luques será montada uma 

comissão para análise do artigo elaborado pelo discente. 

No terceiro item de pauta, o presidente apresentou os pedidos de prorrogação de prazo de defesa dos discentes 

Adalberto Mineiro De Andrade, Aíques Rodrigues Gomes, Antonio Jose de Castro Filho, Gustavo Alexandre 

Sousa Santos, Leonardo Ferreira dos Santos, Luciana Escobar Gonçalves Vignoli, Marcello Alberto Soares 

Serqueira, Raphael Correia de Souza Fialho, Rodolpho da Silva Nascimento e Thiago da Silva Pereira. Os 

pedidos de prorrogação foram aprovados por unanimidade. 

No quarto item de pauta o presidente apresentou o desligamento do discente Artur Ronald Ferreira Diógenes 

Garcia (1810016MCICMA), a pedido do discente, e do discente Sidicley Gonçalves Barbosa 

(1820075MCICMA), por duas reprovações. Os desligamentos foram aprovados por unanimidade. 

No quinto item de pauta, o presidente apresentou o descredenciamento do docente Raphael Carlos Santos 

Machado. O descredenciamento foi aprovado por unanimidade. 

No sexto item de pauta, o presidente apresentou a proposta de calendário de reuniões ordinárias do colegiado. 

As datas estabelecidas foram 07/02, 06/03, 03/04, 22/05, 19/06, 31/07, 28/08, 25/09, 23/10, 27/11, 11/12. O 

calendário de reuniões foi aprovado por unanimidade. 

No sétimo item de pauta, o presidente apresentou a definição da grade de horários das disciplinas de 2020. O 

calendário alterado foi aprovado por unanimidade. 

No oitavo item de pauta, o presidente apresentou as alterações da norma geral do Programa e norma de 

avaliação discente. A aprovação das alterações ficou para uma próxima reunião do colegiado. 

No nono item de pauta, o presidente apresentou as alterações de documento de avaliação docente. A aprovação 

das alterações ficou para a próxima reunião do colegiado. 

Passados aos assuntos gerais o presidente relembrou ao colegiado a data de entrega do plano de trabalho para 

fins de recredenciamento. A entrega ficou para a primeira reunião de colegiado de 2020. 

Nada mais havendo a tratar, às 12 horas e 20 minutos, o presidente deu por encerrada a Reunião e lavrou a ata. 
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